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  رياضيات
   ـ »3«گزينه  -1

k k k max(k)       3 2 3 3   
  ) (متوسط)مجموعه ـدهم پايه (نصيري) (

   ـ »3«گزينه  - 2
( , k] [ k , ) {m} k k k         1 3 5 4 3 5 4 2Ι   
( k , k) ( , k ) ( , ) ( , ) ( , )    1 2 5 1 4 7 4Ι ο Ι ο ο   

  ) (متوسط)بازه ـمجموعه م ـ دهپايه (نصيري) ( 
  نويسيم. ها را مي اعضاي مجموعه ـ »2«گزينه  - 3

A {k | k , k } { , , }   1 2 3′ Λ   

B {k | k , k } { , , }    
13 3 2 115∞   

  .عضو است، بنابراين متناهي است 3داراي  Bنهايت عضو دارند، بنابراين نامتناهي هستند اما مجموعه بيDوA،Cهاي مجموعه
  )آسان) (مجموعه متناهي و نامتناهيع ـ مجموعم ـ دهپايه (نصيري) (

  تعداد اعضاي هر تيم درون آن نوشته شده است. زير نمودار ونطبق مجموعه، در ـ  »4«گزينه  - 4

  
x x x x         12 16 50 2 50 28 22 11   

n(V) x  16 27   
  )آسان) (تعداد اعضاه ـ مجموعم ـ دهپايه (نصيري) (

,تفاضل جملاتـ  »2«زينه گ - 5 ,3 6 Λ است. بنابراين دنباله درجه دوم 3يك دنباله حسابي با قدرنسبتnt n bn c  23
  خواهد بود. 2

n
t b c

b b c t n n
t b c


                
    

1 2

2

3 3 9 3 3 33 3 32 2 2 2 26 2 6
   

nt n n n n n n n n                32 2 2 23 3138 3 138 3 3 6 276 3 3 270 902 2 ο ο   

n(n )(n ) n     10 9 10∞
ο  

  دنباله درجه دوم) (متوسط)ه ـ دنبالم ـ دهپايه (نصيري) ( است. 138پس جمله دهم برابر
  ـ »2«گزينه  - 6

t t
d

 
  


3 1 14 6 43 1 2   

t t d p p p p              20 1 19 3 1 6 19 4 3 6 76 1 3 81 27   
pt t t d        27 1 26 6 26 4 6 104 110   

  ) (متوسط)دنباله حسابيه ـ دنبالم ـ دهپايه (نصيري) (
  مفهوم اين سوال اين است كه مخرج ريشه مضاعف دارد. ـ »1«گزينه  - 7

a a      
99 4 4οمخرج  

f ( ) a ( )     
94 4 94ο   

  )آسان) (تابع گوياع ـ تابم ـ يازدهپايه (نصيري) ( 
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  يك باشد. به يك fبايد تابع  ـ »3«گزينه  - 8

  
)برد ضابطه دوم , ) 1  .است پس نبايد برد ضابطه اول بيشتر از يك باشد  

a a    1 2 1 ο   
  ) (دشوار)تابع وارونع ـ تابم ـ يازدهپايه (نصيري) (

xبا شرط ـ »1«گزينه  - 9  ]حاصل 1 ]
x 

2
  شود. بنابراين: برابر صفر مي 1

x x
f (x) y x y f (x) x      12 22 2   

ff
D R ( , )    1

1
2   

  ) (تابع)جزء صحيح و وارونع ـ تابم ـ يازدهپايه (نصيري) ( 
   ـ »3«گزينه  -10

f : y (x ) y x f (x) x
 

          


3 11 3 2 5 2 54 3   

h(x) (f g)(x) f (x) g(x) x ax a (a )x a            2 5 2 5   
fاگر g ،ثابت باشدa  h(x)ت. در اين صورتاس 2    خواهد بود. 7

  ) (متوسط)اعمال توابعع ـ تابم ـ يازدهپايه (نصيري) (
  ـ »3«گزينه  - 11

n n n n       2 12 2 10 5   
(p q)( ) p( ) q( ) ( )        1 1 1 1 1 5 5   

  )آسان) (ها اي چندجملهع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
  ـ »1«گزينه  -12

f (x) (x )  31 2   

  
  )آسان) (x3نمودار ـتابع م ـ دوازدهپايه (نصيري) ( اند. در ناحيه اول متقاطع gو fدو تابع

  ثابت باشد. fبايد تابع  ـ »2«گزينه  -13
a b

a , b f (x)
a b

  
        

2 1 1 1 1ο

ο
   

g(x) x x   22 4 1   
)در بازه  gاست. بنابراين تابع 1يك سهمي دهانه به پايين است كه طول راس آن برابر gنمودار تابع , ]   اكيداً صعودي است. 1

  
  ) (دشوار)يكنوايي ـتابع م ـ دوازدهپايه صيري) ((ن
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  صعودي اكيد است. m(x)نزولي اكيد و تابع h(x)غيريكنوا هستند. تابع gو fتوابعـ  »4«گزينه  -14
  ) (متوسط)ع يكنوايي توابعتابم ـ دوازدهپايه ) (تاب درسي با تغييرك(

  ـ» 2«گزينه  - 15
a a a a a a

a a a a
a a

                    
     

2 22 2 23 2
3 3

Ιο ο
ο   

  ) (متوسط)يكنوايي تابعع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
  ـ »4«گزينه  -16

f ( )


 


2 22 2
2 2 2

   

f (f ( )) f ( )
      

     
 

2 2 4 2 8 2 2 4 2 2 10 6 2 5 3 22 2 16 2 14 74 2 4 2
   

  )آسان) (تركيب توابع ـ تابعم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
  گيريم.را به عنوان ورودي در نظر مي gه تابعدامنـ  »1«گزينه  -17

xنداريم. fخروجي در g(x)       2 1 1 2   
x g(x) (fog)(x)      1 1 2 2   

xنداريم. fخروجي در g(x)     1 2 2ο   
]بازه fogتابع  بنابراين دامنه , ]1   تركيب تابع) (دشوار)ع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( است. 1

  ـ »4«گزينه  - 18

xتعريف نشده f (x) g(f (x)) g( )      


12 2
1

ο   

xتعريف نشده f (x) g(f (x)) g( )
11 1      ο
ο

   

gofDبنابراين   .تركيب توابع) (متوسط)ع ـ تابم ـ دوازدهپايه ) (تاب درسي با تغييرك( است  
  ـ »4«گزينه  -19

(x ) x
g(x) f (x )

x x

  
   

 
2 2 1 2 52 2 2   

x
( ) x x xx(fog)(x)

x x x x
x


   

  
   

2 52 1 4 10 3 10
2 5 2 5 2 4 52

   

x
(fog)(x) x x x

x


         


3 101 1 4 5 3 10 54 5   

  ) (متوسط)تركيب توابعع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (
  ـ »1«گزينه  - 20

x g(x) f (g(x)) f ( )
(fog)(x)

x g(x) f (g(x)) f ( )

          
       

3 3 12 2 1
2 2 1

′

′

   

x f (x) g(f (x)) g( )
(gof)(x)

x f (x) g(f (x)) g( )

        
        


3
32

3 21 1 2

′ ο ο

′

   

fh(x) R { }     
3 1 11 2 2 2  

  ) (متوسط)تركيب توابعع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( 
   ـ »2«گزينه  -21

x y x
y xy y x x( y) y x f (x)

x y x
  

            
  

12 1 2 1 2 12 2 1 2 2 12 2 2   

  )آسان) (تابع وارونع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( 
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  ـ »3«گزينه  - 22
f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2 1 1 3 4 4 9 6 49   

f g 
2

1 1 2   
f g  

2
3 4 1   

f g  
2

4 9   
f g  

2
6 49   

gof
R { , } 2 2 1   

  )آسانبرد تركيب تابع) (ع ـ تابم ـ دوازدهپايه ) (تاب درسي با تغييرك( است. 1مجموع اعضاي برد 
fو fاكيداً صعودي است، پس براي پيدا كردن نقطه برخورد  fتابعـ  »4«گزينه  - 23 1 كافي است معادلهf (x) x .را حل كنيم  

x x x x x        3 38 8 2   
fو fپس نقطه برخورد  1 برابر( , ) 2   تابع وارون) (متوسط)ع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) ( است. 2

xبرايـ  »2«گزينه  - 24 ο  :داريم  
x

f : y x f (x)    
12 25 5   

x
x f ( )     12 4 10 4 105   

xبراي ο  :داريم  
f : y x f (x) x    2 2   
x x f ( )         12 2 4 2 4   

f ( )f ( )f ( ) ( ) ( )               1 1 4 144 2 4 10 4 2 40 8 14 1125 5   
  ) (متوسط)وارون تابعع ـ تابم ـ دوازدهپايه (نصيري) (

  داريم: g(x)پذير  براي توابع وارونـ  »2«گزينه  - 25

g
(gog )(x) x;x D

 1
1   

ggog g
D D R [ , )     1 1 1   

  وارون) (دشوار) ـتابع م ـ دوازدهپايه (نصيري) ( با هم برابرند. gog1دامنه و برد تابع
 شناسي يستز

  ـ موارد (الف)، (پ) و (ت) نادرست هستند. بررسي موارد:» 3«گزينه  - 26
دار كشته شـده و بـاكتري زنـده     ل تزريق مخلوط باكتري پوشينهدلي به 4باكتري زنده بدون پوشينه تزريق شد. در مرحله  4و  2الف) در مراحل 

  بدون پوشينه، موش مرد.
  باكتري زنده فاقد پوشينه به موش تزريق شد. 4دار و در مرحله  باكتري زنده پوشينه 1موش مرد. در مرحله  4و  1ب) در مراحل 
  موش مرد. 4باكتري كشته شده تزريق شد. در مرحله  4و  3پ) در مراحل 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريدار تزريق شد.  باكتري پوشينه 3موش زنده ماند. در مرحله  3و  2ت) در مراحل 

ضلعي مربوط بـه بـاز پيونـد وجـود دارد و اگـر       ضلعي و پنج اي داشته باشد، بين دو حلقه شش كه باز دو حلقه ـ نوكلئوتيد درصورتي» 2«گزينه  - 27
  ها: ضلعي قند وجود دارد. بررسي ساير گزينه ضلعي باز و حلقه پنج اي داشته باشد، پيوند بين حلقه شش لئوتيد باز يك حلقهنوك

توانند از يك نوع باشند. نوكلئوتيد موجود در دنا حداقل با يك نوع و  در مولكول دنا، نوكلئوتيدهاي مجاور و مقابل يك نوكلئوتيد مي»: 1«گزينه 
  تواند پيوند داشته باشد. سه نوع نوكلئوتيد مي حداكثر با

  ضلعي داراي نيتروژن ندارند. اي، حلقه پنج ضلعي فاقد نيتروژن دارد، ولي نوكلئوتيدهاي داراي باز يك حلقه هر نوكلئوتيد قطعاً حلقه پنج»: 3«گزينه 
تر دارد، ولي نوكلئوتيد داراي باز  موجود در نوكلئوتيد دنا بيش نوكلئوتيد موجود در رنا قند ريبوز دارد كه يك اكسيژن نسبت به قند»: 4«گزينه 

  )دشوار) (1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريتري دارد.  اي دنا، تعداد مولكول كم دو حلقه زاي در رنا قطعاً از نوكلئوتيد داراي با يك حلقه
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  ـ فقط مورد (ب) درست است. بررسي موارد:» 4«گزينه  - 28
  گيرد. اي قرار مي اي، مقابل باز آلي دو حلقه باز آلي تك حلقه الف) نوكلئوتيدها داراي دو و يا سه حلقه هستند.

اي  ضلعي باز يك حلقه ضلعي خود با حلقه شش اي از حلقه شش شود. باز دو حلقه اي ايجاد مي اي و يك حلقه ب) پيوند هيدروژني بين باز دو حلقه
دنـا   هر چه تعداد نوكلئوتيدهاي داراي اين دو بار بيشـتر باشـد،  شود، بنابراين  تري تشكيل مي پيوند هيدروژني بيش C و Gدهد. بين  پيوند مي

  تري خواهد داشت. استحكام بيش
  پ) بين بازهاي نوكلئوتيدهاي مجاور پيوند وجود ندارد.

  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريكند.  يت) مولكول دنا دور محوري فرضي و طولي پيچيده شده و ساختار مارپيچ ايجاد م

 N14نوكلئوتيـدي داراي  طور قطع رشته پلـي  ـ در لوله دوم و سوم مولكول دناي داراي چگالي متوسط وجود دارد. در اين دو لوله به» 1«گزينه  - 29
  ها: وجود دارد. بررسي ساير گزينه

ر لوله اول مولكول دناي سنگين و در لوله سوم مولكول دناي سبك وجود دارد. در مولكول دناي سنگين و دناي سبك هر دو رشته د»: 2«گزينه 
  چگالي يكسان دارند. در لوله اول مولكول دناي متوسط وجود ندارد.

نا چگالي متوسط داشته و چگـالي دو رشـته بـا هـم     در لوله اول و دوم فقط يك نوع مولكول دنا وجود دارد. در لوله دوم مولكول د»: 3«گزينه 
  متفاوت است.

دارنـد و مولكـول دنـا     N15وجود دارند. در لوله اول هر دو رشته در نوكلئوتيدهاي خـود  N15در هر سه لوله نوكلئوتيدهاي داراي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2(پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  راد) (كبيريچگالي سنگين دارد. 

كنـد، سـپس سـاير اتفاقـات رخ      شكند و دو رشته دنا را از هم باز مي ـ ابتدا آنزيم هليكاز پيوند هيدروژني بين دو رشته الگو را مي» 4«گزينه  -30
  )آسان) (2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريدهند.  مي

  كند. استر نوكلئوتيد اشتباه را از دنا جدا مي ه مكملي درست نباشد، آنزيم دنابسپاراز با شكستن پيوند فسفوديـ اگر رابط» 2«گزينه  -31
  ها: بررسي ساير گزينه

  شكند. در نوكلئوتيدهاي آزاد سه فسفاته پيوند اشتراكي فسفات با فسفات نيز مي»: 1«گزينه 
استر تشكيل شده باشد كه در اين صورت آنزيم دنابسپاراز با فعاليت  پيوند فسفودي ممكن است بدون تشكيل رابطه مكملي درست،»: 3«گزينه 

  شكند. استر را مي نوكلئازي خود پيوند فسفودي
  شود. فسفاته به رشته وصل مي صورت تك دهد و به هاي خود را از دست مي نوكلئوتيد دو تا از فسفات»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2ـ گفتار راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول  (كبيري

  اند. تواند دناي خطي، دناي حلقوي و يا رناي پيك باشد. هر سه مولكول از نوكلئوتيد ساخته شده ـ مولكول حامل اطلاعات مي» 3«گزينه  - 32
  ها: بررسي ساير گزينه

  دناي حلقوي دو سر متفاوت ندارد.»: 1«گزينه 
  )آسان) (2و  1) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 99سراسري ـ (شود.  رناي پيك همانندسازي نمي»: 4«و » 2«هاي  گزينه

ها، آمينواسيدها هستند. در هنگام اتصال دو آمينواسيد به يكديگر و تشكيل پيوند پپتيـدي، هـر    دهنده پروتئين ـ زيرواحد تشكيل» 4«گزينه  -33
  ها: بررسي ساير گزينهكنند.  دهد، بلكه دو آمينواسيد با هم آب آزاد مي آمينواسيد، آب از دست نمي

  بستگي دارد. Rهاي منحصر به فرد هر آمينواسيد به گروه  ويژگي»: 1«گزينه 
  دهي پروتئين مؤثر باشد. تواند در شكل هر آمينواسيد مي»: 2«گزينه 
ز انواع آمينواسيدها را نداشته روند، مثلاً ممكن است نوعي پروتئين برخي ا ها به كار نمي همه آمينواسيدها در ساختار همه پروتئين»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريباشد. 

  اي هستند، بنابراين ساختارهاي ديگري نيز وجود دارند. ـ دو نمونه معروف در ساختار دوم، ساختارهاي مارپيچ و صفحه» 1«گزينه  - 34
  ها: بررسي ساير گزينه

  پيوندهاي يوني به منظور تثبيت وجود دارد.در هر دو مولكول »: 2«گزينه 
  ها توالي خاصي ندارند. هموگلوبين چهار زنجيره دارد كه دو به دو با يكديگر يكسان هستند، پس همه زنجيره»: 3«گزينه 
  (متوسط)) 3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(پيوند پپتيدي بين كربن و نيتروژن وجود دارد. »: 4«گزينه 

تواند ساختار و عملكرد پروتئين را به شدت  ـ اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، ميوگلوبين بود. تغيير يك آمينواسيد مي» 2«گزينه  -35
  ها: تغيير دهد. بررسي ساير گزينه

گريز است و پيوندهايي ماننـد يـوني،    آب هاي كنش ساختار نهايي ميوگلوبين، ساختار سوم است. تشكيل ساختار سوم به علت برهم»: 1«گزينه 
  شود. اشتراكي و هيدروژني باعث تثبيت آن مي

  ميوگلوبين يك زنجيره دارد.»: 3«گزينه 
  )آسان) (3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 98سراسري ـ (ميوگلوبين توانايي ذخيره فقط اكسيژن را دارد. »: 4«گزينه 
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  ها: جايگاه فعال هستند. بررسي ساير گزينه ها داراي ـ همه آنزيم» 3«گزينه  - 36
  هاي پروتئيني نبوده و پيوند پپتيدي ندارند. همه آنزيم»: 1«گزينه 
  ها پروتئيني نبوده و ساختارهاي پروتئيني ندارند. همه آنزيم»: 2«گزينه 
  گيرد. قرار مي ماده بخشي از ساختار آنزيم نيست، بلكه بخشي است كه در جايگاه فعال آنزيم پيش»: 4«گزينه 

  ) (آسان)3(كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 
هـا از نوكلئوتيـد    كند. پروتئين هاي پروتئيني اشاره مي ها هستند و صورت سؤال به آنزيم هاي زيستي پروتئين ترين مولكول ـ متنوع» 3«گزينه  - 37

  ها: ها نادرست هستند. بررسي ساير گزينه كند و ساير گزينه مطلب درستي اشاره ميبه » 3«استر ندارند. گزينه  ساخته نشده و پيوند فسفودي
  دهند. سازي را كاهش مي ها انرژي فعال آنزيم»: 1«گزينه 
وده هاي مرتبط با دستگاه گوارش ب شود. لوزالمعده از اندام كربنات مي گذارد و باعث افزايش ترشح بي سكرتين روي لوزالمعده اثر مي»: 2«گزينه 

  و بخشي از لوله گوارش نيست.
  بخشند. ها بيش از يك نوع واكنش را سرعت مي برخي از آنزيم»: 4«گزينه 
  )دشوار) (2، پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار 3راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

  ها: نشدني را ممكن سازد. بررسي ساير گزينه هاي انجام كنشكند. قادر نيست وا شدني را زياد مي هاي انجام ـ آنزيم سرعت واكنش» 3«گزينه  -38
اسـتر   زا) باعـث تشـكيل پيونـد فسـفودي     مثلاً آنزيم دنابسپاراز با شكستن پيوند فسفات با فسفات در نوكلئوتيد (فرايندي انـرژي »: 1«گزينه 

  شود. خواه) مي (فرايندي انرژي
  شكند. استري را كه تشكيل داده است مي خود پيوند فسفوديآنزيم دنابسپاراز با فعاليت نوكلئازي »: 2«گزينه 
  ها زياد شود. تواند با اتصال به برخي مواد آلي مانند ويتامين ها مي ميزان فعاليت آنزيم»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3و  2) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار با تغيير 99(سراسري 
  موارد: ـ فقط مورد (ب) درست است. بررسي» 1«گزينه  - 39

  ها نياز دارند. هاي فلزي مانند آهن، مس و يا مواد آلي مثل ويتامين ها براي فعاليت به يون الف) بعضي آنزيم
  ها جهت فعاليت به ويتامين نياز دارند. ب) بعضي از آنزيم

  توانند با قرار گرفتن در جايگاه فعال آنزيم، مانع فعاليت آن شوند. پ) بعضي از مواد سمي مي
  )آسان) (3) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار كتاب همراه علوي(تر است.  ماده بزرگ واكنش تركيبي، فراورده از پيش ت) در

  گيرد. عنوان الگو قرار مي ها به ـ در مرحله اول رونويسي دو رشته دنا در بخش كوچكي از يكديگر جدا شده و يكي از رشته» 1«گزينه  - 40
  ها: بررسي ساير گزينه

  هاي پروكاريوتي، يك نوع آنزيم رنابسپاراز دارند. ياخته»: 2«گزينه 
  هاي پروكاريوتي اندامك ندارند. ياخته»: 3«گزينه 
  )آسان) (1ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل با تغيير 93سراسري ـ (شود.  بين نوكلئوتيدهاي رنا و رشته الگو ابتدا رابطه مكملي برقرار مي»: 4«گزينه 

  ها: شود. بررسي ساير گزينه انداز وصل مي ـ جهت ساخت همه انواع رنا، ابتدا آنزيم رنابسپاراز به راه »4«گزينه  -41
پپتيد نيستند. همه انواع رناي پيك نيـز   شوند، مثلاً رناي ناقل و رناي رناتني الگوي ساخت پلي پپتيد ترجمه نمي همه انواع رنا به پلي»: 1«گزينه 

  پپتيد باشد. ند، ممكن است رناي پيك الگوي ساخت يك پليپپتيد نيست الگوي چند پلي
  هاي متفاوت دارند. در انتهاي همه انواع رنا، توالي نوكلئوتيدي يكسان وجود ندارد، مثلاً رناهاي پيك متفاوت توالي»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار دوم فصل  ) (پايه دوازدهم ـبا تغيير 95سراسري خارج از كشور ـ (ها هسته ندارند.  باكتري»: 3«گزينه 

ها از روي اطلاعات رنـاي پيـك    شود. همه پروتئين رونويسي مي 2ابتدا توسط رنابسپاراز  1ـ ژن مربوط به آنزيم پروتئيني رنابسپاراز » 2«گزينه  - 42
  شود. رونويسي مي 2هاي يوكاريوتي ژن مربوط به رناي پيك توسط رنابسپاراز  شوند. در ياخته ساخته مي

  ) (آسان)1ب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار (كتا
شـكنند و   هيدروژني بين رشته الگو و رناي تازه ساخته شده مي هايـ در هنگام رونويسي در مرحله طويل شدن و پايان، ابتدا پيوند» 2«گزينه  - 43

  ها: بررسي ساير گزينهشوند.  آيد، سپس دو رشته دنا به يكديگر متصل مي اي درمي رشته صورت تك رنا به
  شكند. در هر دو مرحله، پيوند هيدروژني بين دو رشته دنا مي»: 1«گزينه 
  شود. انداز رونويسي نمي راه»: 3«گزينه 
ا گردد، پس پيوند هيدروژني بين نوكلئوتيدهاي دن اي نمي رشته شود و تك در مرحله آغاز رناي تازه ساخته شده از دناي الگو جدا نمي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شكند.  و رنا نيز نمي
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  دهند. بررسي موارد: ـ همه موارد در مرحله طويل شدن رخ مي» 1«گزينه  -44
  دهد. الف) شكستن پيوند هيدروژني بين رشته الگو و رناي تازه ساخته شده رخ مي

  دهد. لگو و رمزگذار رخ ميب) تشكيل پيوند هيدروژني بين رشته ا
  دهد. پ) شكستن پيوند هيدروژني بين رشته الگو و رمزگذار رخ مي

  ) (متوسط)1ـ گفتار دوم راد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريدهد.  ت) تشكيل پيوند هيدروژني بين رشته الگو و رناي در حال ساخت رخ مي

ساز و رشته رمزگذار مشابه هستند، زيرا در توالي رنا اگر نوكلئوتيـدهاي   اند. توالي رناي تازه ساز و رشته الگو مكمل ـ توالي رناي تازه» 1«گزينه  - 45
داراي باز يوراسيل وجود داشته باشند، در اين صـورت در تـوالي رشـته الگـو نوكلئوتيـدهاي داراي بـاز آدنـين و در تـوالي رشـته رمزگـذار           

  ها: اير گزينهنوكلئوتيدهاي داراي باز تيمين وجود دارند. بررسي س
  نوكلئوتيدهاي رنا و رشته رمزگذار از نظر قند متفاوت هستند.»: 3«و » 2«هاي  گزينه

  ت. استر اس در هر دو رشته پيوند ميان مونومرها، فسفودي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2و  1فصل اول ـ گفتار  1) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار كتاب همراه علوي(

گيرد و قطعاً پس از فعاليت  گيرد. تغيير بر روي رناي پيك ساخته شده صورت مي هاي يوكاريوتي صورت مي د پيرايش در ياختهـ فراين» 4«گزينه  -46
  ها: دهد. بررسي ساير گزينه اين تغيير رخ مي 2آنزيم رنابسپاراز 

  دهد. فرايند پيرايش فقط در هسته رخ مي»: 1«گزينه 
  گيرد. خته شده صورت ميحذف قطعات از روي رناي سا»: 2«گزينه 
  پيرايش فقط مربوط به تغيير رناي پيك است. رناي پيك هم ممكن است دستخوش تغييراتي در حين رونويسي و يا پس از آن شود.»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

تيدهاي آن داراي كربوهيدرات ريبوز هستند. بقيه موارد از جنس دنا بـوده و قنـد   ـ رونوشت بيانه (اگزون) از جنس رنا بوده و نوكلئو» 1«گزينه  - 47
  )آسان) (1، فصل اول ـ گفتار 1ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(دئوكسي ريبوز دارند. 

كننـد. البتـه عمـل ويـرايش درون دنـاي       ت مـي اي فعالي هاي درون هسته دهند، بنابراين آنزيم ـ هر دو فعاليت درون هسته رخ مي» 3«گزينه  - 48
 شود، زيرا در جمله قيدي به كار برده نشده است. دهد، ولي اين موضوع باعث غلط شدن اين گزينه نمي سيتوپلاسمي نيز رخ مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  شكند. در فرايند ويرايش و پيرايش پيوند هيدروژني نمي»: 1«گزينه 
  ) (متوسط)1، فصل اول ـ گفتار 1ـ گفتار دوم ) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب همراه علوي(شكند. استر مي هر دو فرايند پيوند فسفودي در»: 4«و » 2«هاي  گزينه

  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه ـ رونويسي از روي يكي از دو رشته ژن صورت مي» 2«گزينه  - 49
  تر است. تر باشد، طول آن بيش رد و هرچه رنا به انتهاي ژن نزديكرنابسپارازي كه زودتر وصل شده، رناي بلندتري دا»: 1«گزينه 
  توانند وجود داشته باشند. نوع نوكلئوتيد در رنا مي 4نوع نوكلئوتيد در دنا و  4»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1ـ گفتار  دومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل  (كبيريتر است.  انداز نزديك تر رونويسي شده و به راه تر كم رناي كوتاه»: 4«گزينه 

  ـ موارد (ب) و (پ) درست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه  -50
  دار نيست. الف) لايه مخاطي در مري، مژك

ترين لايه ديواره در ناي و مري در مجـاورت هـم    شود كه بيروني شناسي دهم، مشاهده مي فصل سوم كتاب درسي زيست 5ب) با توجه به شكل 
  گيرند. قرار مي
  صورت حلقه كامل است. صورت حلقه كامل نيست، ولي در مري اين لايه به اي به لايه ماهيچه نايپ) در 

  اي و بافتي ندارد. ت) لايه مخاطي در مري و ناي كاملاً صاف نيست. در هر دو لايه غشا پايه وجود دارد، ولي غشا پايه ساختار ياخته
  ) (متوسط)3، فصل اول ـ گفتار 1گفتار  ، فصل دوم ـ1راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

  ـ همه موارد درست هستند. بررسي موارد:» 4«گزينه  - 51
  الف) ليزوزيم موجود در ترشحات مخاطي، نوعي پليمر پروتئيني بوده و در پاسخ ايمني بدن نقش دارد.

  وجود دارد. هاي سنگفرشي ها ياخته كنند. در ديواره رگ ها هوا را گرم مي اي از رگ ب) در بيني شبكه
  شود كه ضخامت ترشحات مخاطي يكسان نيست. فصل سوم كتاب درسي دهم مشاهده مي 2پ) با دقت در شكل 

  شوند. ها وارد ترشحات مخاطي مي هاي آن دار بوده و مژك هاي پوششي مجاري تنفسي مژك ت) به جز ابتداي بيني، ياخته
  ) (متوسط)1گفتار ) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ 99(سراسري خارج از كشور ـ 
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  ها: آيد. بررسي ساير گزينه ـ در دم معمولي و عميق ديافراگم منقبض شده و از حالت گنبدي به حالت مسطح درمي» 3«گزينه  - 52
  كنند. شوند و به افزايش حجم قفسه سينه كمك مي هاي گردن، فقط در دم عميق منقبض مي ماهيچه»: 1«گزينه 
  كنند. آيند و به كاهش حجم قفسه سينه كمك مي ، فقط در بازدم عميق به انقباض درميياي داخل دنده هاي بين ماهيچه»: 2«گزينه 
  شوند. هاي شكمي، فقط در بازدم عميق منقبض شده و از نظر طول كوتاه مي ماهيچه»: 4«گزينه 

  (متوسط)) 2ـ گفتار سوم ـ فصل دهم ) (پايه 98سراسري ـ (
شود، بنابراين پس از انجام دم عميق ابتدا حجـم ذخيـره دمـي     ها مي معمولي، حجم ذخيره دمي وارد ششـ در دم عميق، پس از دم » 1«گزينه  -53

  ها: گردد. بررسي ساير گزينه گرفته شده خارج مي
شود كه الزاماً پس از انجام بـازدم عميـق، دم عميقـي     شناسي دهم، مشاهده مي فصل سوم كتاب درسي زيست 14با توجه به شكل »: 2«گزينه 

  گيرد. صورت نمي
  گيرد. پس از يك دم عميق، الزاماً بازدم عميق صورت نمي»: 3«گزينه 
  پس از يك بازدم معمولي، ممكن است بازدم عميق صورت بگيرد و حجم ذخيره بازدمي خارج شود.»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

فشار مثبـت هـوا را بـه     با پمپدارد كه علاوه بر تنفس ششي، تنفس پوستي نيز دارد. قورباغه  بالغ رباغهـ صورت سؤال اشاره به قو» 2«گزينه  - 54
  راند. بررسي ساير موارد: ها مي درون شش

  شود. سطح پوست در جانوراني كه تنفس پوستي دارند، مرطوب نگه داشته مي»: 1«گزينه 
  اي دارند. ستان بالغ قلب سه حفرهاي و دوزي نوزاد دوزيستان قلب دو حفره»: 3«گزينه 
  شوند. در هر دو تنفس پوستي و ششي، گازهاي تنفسي از طريق خون و به كمك دستگاه گردش مواد منتقل مي»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)4، فصل چهارم ـ گفتار 3راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

ها اسـت. محـل    ترين آبشش و پراكنده پوستي هستند. مثلاً ستاره دريايي داراي سادههاي كوچك  ها، برجستگي ترين آبشش ـ ساده» 1«گزينه  -55
هاي پراكنده پوستي بوده و مربوط به نواحي خاصي نيست. برخلاف تنفس پوستي نيازي به شبكه مويرگي زيرپوستي نيست.  تبادلات برجستگي

  ها: ستاره دريايي خون و مويرگ ندارد. بررسي ساير گزينه
  تر هستند. كننده مايعات بدن بزرگ هاي لايه احاطه هاي لايه پوست در تماس با آب دريا بوده و از نظر اندازه از ياخته ياخته»: 2«گزينه 
  رسد. ها فاصله اين دو لايه ياخته به حداقل خود مي در محل برجستگي»: 3«گزينه 
  گيرد. مايعات بدن صورت ميدر ستاره دريايي تبادلات گازهاي تنفسي بين آب دريا و »: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

مربوط بـه دريچـه    4دريچه سيني سرخرگ ششي و شماره  3لختي، شماره  دريچه سه 2مربوط به دريچه دولختي، شماره  1ـ شماره » 3«گزينه  - 56
  ها: شود. بررسي ساير گزينه خون تيره به بطن راست مي سيني آئورتي است. دريچه سيني سرخرگ ششي با بسته شدن مانع برگشت

كند. دريچه سيني آئورتي با بسته شدن از بازگشت  دريچه دولختي با بسته شدن از بازگشت خون روشن به دهليز چپ جلوگيري مي»: 1«گزينه 
  كند. خون روشن به بطن چپ جلوگيري مي

  شوند. ها بسته شده و باعث ايجاد صداي اول مي ع انقباض بطنلختي هنگام شرو هاي دولختي و سه دريچه»: 2«گزينه 
شوند. پس امكـان دارد كـه    هاي سيني بسته، باز مي لختي باز، بسته و سپس دريچه در شروع انقباض بطن ابتدا دريچه دولختي و سه»: 4«گزينه 

  باشند. در شروع انقباض بطن، همزمان با هم بسته يلختي و دريچه سيني سرخرگ شش دريچه سه
  (دشوار)) 1راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

اند، بنـابراين خـون    لختي بسته هاي دولختي و سه ها در حال انقباض بوده و دريچه ـ در فاصله شنيدن صداي اول تا صداي دوم، بطن» 2«گزينه  -57
  ها: ابد. بررسي ساير گزينهي ها جمع شده و حجم خون افزايش مي ها به دهليزها در آن ورودي از سياهرگ

ثانيه) و مرحله انقبـاض   4/0ثانيه) بسته است و در طول مرحله استراحت عمومي ( 3/0دريچه دولختي در طول مرحله انقباض بطني (»: 1«گزينه 
  ثانيه) باز است. 1/0دهليزي (

  ها تحت فشار هستند. ها شوند. در اين حالت اين دريچه به بطن هاي سيني بسته بوده تا مانع برگشت خون در مرحله استراحت عمومي دريچه»: 3«گزينه 
لختي و دولختي  هاي سه ها دريچه اند. در طول استراحت بطن ثانيه بسته 5/0ها يعني حدود  هاي سيني در طول استراحت بطن دريچه»: 4«گزينه 

  لختي تقريباً برابر است. دولختي و سه هاي هاي سيني با باز بودن دريچه بازند، بنابراين مدت زمان بسته بودن دريچه
  ) (متوسط)1راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري
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در مرحله اسـتراحت عمـومي شـروع و در     Pها در حال انقباض هستند. ثبت موج  ـ در فاصله زمان بين صداي اول و دوم قلب، بطن» 4«گزينه  -58
  ها: ر گزينهيابد. بررسي ساي مرحله انقباض دهليزي پايان مي

  شود. به دنبال انقباض بطن راست و باز شدن دريچه سيني سرخرگ ششي فشار خون در اين رگ زياد مي»: 1«گزينه 
  شود. در مرحله انقباض بطني ثبت مي Tموج »: 2«گزينه 
  )آسان) (1ـ گفتار چهارم ـ فصل دهم ايه ) (پ95سراسري خارج از كشور ـ (يابد.  ها كاهش مي ها، حجم خون در بطن با خروج خون از بطن»: 3«گزينه 

ن مـوادي  شوند، بنـابراي  ها، وارد مويرگ مي هاي متفاوت از جمله مواد دفعي ياخته ـ در بخش سياهرگي مويرگ، آب همراه با مولكول» 1«گزينه  - 59
  ها: اند. بررسي ساير گزينه شوند كه اصلاً در ابتداي مويرگ از آن خارج نشدهممكن است به مويرگ وارد 

هـاي متفـاوت    تر است، در نتيجه آب همراه با مولكول در بخش سياهرگي مويرگ، فشار اسمزي درون مويرگ از فشار تراوشي بيش»: 2«گزينه 
  شوند. وارد مويرگ مي

  تواند سرعت بازگشت را كاهش داده و منجر به خيز يا ادم شود. ها مي افزايش فشار خون در سياهرگ»: 3«گزينه 
تر است، بنـابراين همـواره ميـزان     برايند فشار تراوشي و فشار اسمزي در ابتداي سرخرگي مويرگ از انتهاي سياهرگي مويرگ بيش»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار چهارم ـ فصل  دهمراد) (پايه  (كبيريتر است.  برگشت از ميزان خروج اوليه كم
كننـد خـون    هايي كه به دهليز چپ خـون وارد مـي   ، همگي خون تيره دارند و رگكنند هايي كه به دهليز راست خون وارد مي ـ رگ» 4«گزينه  - 60

  ها: تري در حمل گاز اكسيژن دارد. بررسي ساير گزينه روشن دارند. در خون تيره هموگلوبين سهم كم
هاي بالاتر يا  شوند خون اندام رد ميهايي كه به دهليز راست وا ريزد، بنابراين همه رگ سياهرگ كرونر خون خود را به دهليز راست مي»: 1«گزينه 
  كنند. تر از قلب را دريافت نمي پايين

  هاي ورودي به دهليز چپ، همگي سياهرگ بوده و از نظر لايه مياني ديواره مانند يكديگر هستند. هاي ورودي به دهليز راست و رگ رگ»: 2«گزينه 
  ارد. مثلاً تلمبه ماهيچه اسكلتي روي سياهرگ كرونر تأثير ندارد.ها اثر ند تلمبه ماهيچه اسكلتي روي همه سياهرگ»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 
  ـ موارد (پ) و (ت) درست هستند. بررسي موارد:» 2«گزينه  -61

  بخش پاييني مجراي لنفي چپ از بخش بالايي آن قطورتر است.شود كه  شناسي دهم مشاهده مي فصل چهارم كتاب درسي زيست 15الف) با دقت در شكل 
  تر است. ب) مجراي لنفي چپ نسبت به مجراي لنفي راست به بزرگ سياهرگ زيرين نزديك

به سمت چپ متمايل شده و سپس محتويات خود را به سـياهرگ  كنند و هر دو ابتدا  اي عبور مي پ) هر دو مجراي لنفي از پشت سياهرگ زير ترقوه
  شود. ريزند. مجراي لنفي راست با تمايل به چپ به بزرگ سياهرگ نزديك شده و مجراي لنفي چپ، با تمايل به چپ از آن دور مي اي مي زيرترقوه

  كند. از پشت قلب و تيموس عبور مي گذرد. مجراي لنفي چپ تر بوده و از كنار قلب و تيموس مي ت) مجراي لنفي راست نازك
  ) (دشوار)2راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

اي خون هستند كه سيتوپلاسـم بـدون دانـه     هاي خوني موجود در بخش ياخته ها ياخته ها و لنفوسيت هاي قرمز، مونوسيت ـ گويچه» 3«گزينه  - 62
تواننـد زيـاد    بدن مـي  بهها در پي ورود عوامل خارجي  ها و مونوسيت يژن خون و لنفوسيتهاي قرمز هنگام مثلاً كاهش مقدار اكس دارند. گويچه

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه
  هاي قرمز خون هسته ندارند. گويچه»: 1«گزينه 
از گريزانه در بخـش   تر، پس دليل چگالي بيش هاي خوني است، ولي به درصد حجم خون مربوط به ياخته 45معمولاً در يك فرد سالم »: 2«گزينه 

  گيرند. پاييني لوله قرار مي
  هاي سفيد هستند. شوند، گويچه هاي مختلف بدن نيز پراكنده مي هاي خوني كه ضمن گردش در خون، در بافت ياخته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

ها  رنگي هستند. درون آن اي بي ها قطعات ياخته كنند. گرده ها را توليد مي قطعه شده و گرده ها در مغز استخوان قطعه ـ مگاكاريوسيت» 1«گزينه  - 63
  ها: هاي كوچك پر از تركيبات فعال وجود دارد. بررسي ساير گزينه دانه

  شوند. قطعه نمي ها در خون قطعه مگاكاريوسيت»: 4«و » 2«هاي  گزينه
  گيرند. با ايجاد درپوش جلوي خروج خون را ميهاي محدود  ريزي ها در خون گرده»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

ته و جهت تبادلات گازهاي تنفسي نيازي به سامانه گردش ر ملخ است. ملخ تنفس نايديسي داشـ شكل مربوط به سامانه گردش باز د» 4«گزينه  -64
  ها: مواد ندارد. بررسي ساير گزينه

  گردد. دار به قلب برمي ملخ خون ندارد. همولنف از طريق منافذ دريچه»: 1«ه گزين
  ملخ تنفس پوستي و خون تيره و روشن ندارد. ملخ مويرگ نيز ندارد.»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)3ـ گفتار  ، فصل سوم4ـ گفتار چهارم ـ فصل دهم راد) (پايه  (كبيريكنند.  ها از بازگشت همولنف به قلب جلوگيري مي دريچه»: 3«گزينه 
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  ـ فقط مورد (پ) درست است.» 1«گزينه  - 65
  فرستد. ها خون تيره را به آبشش مي اي در ماهي الف) قلب دو حفره

  كند. ها و پوست و سپس به بقيه بدن تلمبه مي اي دارند. بطن يك بار خون را به شش ب) دوزيستان قلب سه حفره
  تر دارد. تر و يك تلمبه با فشار بيش يك تلمبه با فشار كم اي وسيله قلب چهار حفره پ) گردش مضاعف به

  فرستند. اي دارند يك بطن دارند. دوزيستان خون تيره را از بطن به شش و پوست مي اي و سه حفره ت) جانوراني كه قلب دو حفره
  ) (دشوار)3، فصل سوم ـ گفتار 4راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

 كييزف

Vـ يادآوري: در نمودار» 1«گزينه  - 66 t مساحت محصور نمودار با محور ،t ها برابر مسافت است. جايي و مجموع قدرمطلق مساحت برابر جابه  
 S2و S1كنيم، براي اين كار از تشابه دو مثلث را مشخص مي tلحظه برخورد نمودار با محور  ،هاي محصور گام اول: براي محاسبه مساحت

  كنيم: استفاده مي
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  ) (متوسط)V-tدوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار (افاضل) (پايه 
tرا در لحظـه  Bو  Aـ در شكل زيـر، وضـعيت دو جسـم    » 2«گزينه  - 67 ο  ايـم. كـافي اسـت مـدت زمـان طـي كـردن مسـافت          نشـان داده
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت يكنواخت) (آسان)
  ها: ـ بررسي عبارت» 1«گزينه  - 68

  دار است (نادرست). الف) هرگاه جهت سرعت متحرك تغيير كند، هر چند اندازه سرعت (تندي) ثابت باشد، حركت شتاب
  ادرست).سرعت است (ن تغييرجهت با  ب) شتاب متوسط هم

Vكند، شتاب مخالف صفر، اما كه شروع به حركت مي شود يا اين هايي كه جسم متوقف و جهت حركت عوض مي پ) لحظه ο .(نادرست) است  

avت) آهنگ مسافت طي شده
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  )آسان) (دار ركت شتابح(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تندي متوسط است (نادرست).  

جايي متحرك در خلاف جهـت اوليـه را بـا     كنيم؛ دقت كنيد كه جابه ـ از رابطه سرعت متوسط براي چند مرحله متوالي استفاده مي» 3«گزينه  - 69
  بريم: علامت منفي به كار مي
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت متوسط) (متوسط)
  ـ يادآوري:» 1«ينه گز - 70

دهند و  هاي مساوي زماني، دنباله حسابي تشكيل مي هاي متحرك در بازه جايي در حركت با شتاب ثابت، جابه -1
 صورت زير است: جايي به اگر سرعت متحرك در ابتدا يا در انتهاي حركت صفر باشد، نسبت اين جابه

  
Vدر حركت با شتاب ثابت نمودار -2يادآوري:  t صورت خط است. به  

tگيريم و در بازه بازه مساوي يك ثانيه در نظر مي 5گام اول: در اين سؤال حركت را به  s tتا 3 s متر طي كرده است و متوقف  4متحرك  5
  توان نوشت: شده، پس مي

 x x x m   3 4 1  
tام دوم: در بازهگ ο تاt s xمتحرك 2 x x 7 9   طي كرده كه برابر است با: 16

 sl x m   2 ا   ت  16 16 1 16ο  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (دشوار)
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Vـ نكته: اگر معادله» 4«گزينه  -71 t درجه اول باشد، شتاب ثابت است و براي محاسبه سرعت متوسط علاوه بر رابطه كليav
x

V
t





توان  مي 

avاز رابطه
V V

V


 1 2
  نيز استفاده كرد. 2

tهاي روش اول: گام اول: لحظه s1 tو 1 s2   آوريم: دست مي دهيم و سرعت را به را در معادله قرار مي 2
m m

t s V , t s V
s s

             1 1 2 21 4 1 10 6 2 4 2 10 2  

  كنيم: گام دوم: سرعت متوسط را حساب مي

 av
V V ( ) m

V
s

   
   1 2 6 2 42 2 

Vروش دوم: نمودار t كنيم: ت متوسط را محاسبه ميكنيم با محاسبه مساحت محصور و تقسيم آن بر بازه زماني سرع را رسم مي  

  
  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت متوسط) (متوسط) 

  ـ يادآوري:» 2«گزينه  - 72
  نمودار مكان ـ زمان در حركت با شتاب ثابت، شكل سهمي است. -1
xدر نقاط اكسترمم نمودار -2 t.سرعت صفر است ،  

tگام اول: در لحظه οسرعت متحرك صفر است ،(V )ο οكنيم: كنيم و شتاب متحرك را حساب مي جايي زمان استفاده مي ، از معادله جابه  
x m

x m

m
x at V t ( ) a a

s




           102 2
28

1 18 10 3 42 2
ο

ο ο  

tگام دوم: از رابطه سرعت ـ زمان، سرعت را در لحظه s   كنيم: حساب مي 2

 m
V at V V

s
     4 2 8ο  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودارهاي شتاب ثابت) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(
Vـ يادآوري: اگر نمودار» 1«گزينه  - 73 t صورت خط باشد، حركت با شتاب ثابت است. به  

tگام اول: در لحظه ο،m
V

s
 15ο است و در لحظهt s x، چون شيب خط مماس بر2 t ،صفر استV ο باشد، پس شتاب  مي

  كنيم: متحرك را حساب مي

 V V ( ) m
a /

s

 
    2

15 7 52 2
ο ο  

  نويسيم: گام دوم: معادله حركت جسم را مي
x m

x at V t x x ( / ) t t x / t t
             102 2 21 1 7 5 15 10 3 25 15 102 2

ο
ο ο 

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودارهاي شتاب ثابت) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  - 74

  كنيم: گام اول: از معادله مستقل از زمان (سرعت ـ مكان)، شتاب متحرك را حساب مي
m

V V a x a ( ( )) a /
s

           2 2 2 2
2 1 22 15 5 2 30 10 2 5  

Vگام دوم: با استفاده از رابطه at V  ο كه و اينm
V

s
 5ο است، سرعت خودرو را در لحظهt s   كنيم: حساب مي 8

t s m
V / t V /

s
      82 5 5 2 5 8 5 25 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(
  
  
  

av

( )
S m

V
s

 


   
 

6 2 12 42 1 2 1
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 ست و مرحله دوم شتاب ثابت است.ـ حركت دو مرحله دارد، مرحله اول سرعت ثابت ا» 1«گزينه  -75

  
  كنيم: كه سرعت ثابت است، حساب مي جايي متحرك را در هنگامي گام اول: جابه

 x Vt / m    1 20 0 5 10 

sگام دوم: از رابطه مسافت توقف با شتاب ثابت يعني
V

d
a


2

2
ο كنيم: شتاب را حساب مي  

s
m

d m a
a s

      


2

2
20 2040 10 30 30 2 3  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(
xـ يادآوري: اگر نمودار» 3«گزينه  - 76 t .سهمي باشد، حركت با شتاب ثابت است  

tروش اول: گام اول: در لحظه s tسرعت صفر است و در لحظه 2 s 6،x ο هاي است. از معادلهV at V  ο وx at V t  21
2 ο 

  كنيم: استفاده مي
 a V a V V a ( )        2 2 2 1ο ο οο ο 

x ( )
t

x at V t a V a V    


          15 152 2
6

1 115 6 6 15 18 62 2
ο

ο ο ο 

V a ( ) m
a V a ( a) a /

s

        2 1
25 6 2 5 6 2 2 2 5ο

ο  

Tتحرك در هاي م جايي روش دوم: از ويژگي دنباله حسابي جابه   توان استفاده كرد. يكسان مي هاي ثانيه 1

  
xكه با توجه به اين x 5 7 xگيريم: است، نتيجه مي 15 m12 xها برابر جايي باشد، از طرفي اختلاف اين جابه مي 15 aT است، پس  22

  ن نوشت:توا مي

 T
x a

m
x a a /

s




     1
226 2 15 6 15 2 5  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (دشوار)
  ـ نكته:» 4«گزينه  - 77

tجايي يا سرعت متوسط صفر باشد، در مدت جابه tدر شتاب ثابت اگر در بازه زماني -1
  شود. و متحرك متوقف ميحركت كندشونده است  2

tجايي متحرك در بازه جابه -2
  است. tبرابر نصف مسافت طي شده در بازه 2

  
  

  توان نتيجه گرفت: گام اول: مي

              s s
l

d m , t s   
44 22 2 

s
s s

s

V
dV V V V mad ( ) , t ( ) V

Va a t s
a

        

2
2 421 2 42 2 2 2  

  دهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)(افاضل) (پايه دواز
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ترين فاصله  ، به سرعت يكسان برسند، در اين لحظه بيشtـ نكته: هرگاه دو متحرك از يك نقطه همزمان حركت كنند و پس از لحظه » 3«گزينه  -78
  از يكديگر را دارند.

Vكه مساحت محصور نمودار با توجه به اين tجايي است. فاصله دو متحرك در لحظه هبرابر جابt s (كه 4
است كه با  Bو  Aها يكسان است) را بايد حساب كنيم. اين فاصله برابر اختلاف مساحت محصور نمودارهاي  سرعت

  باشد: توجه به شكل برابر مساحت مثلث هاشورخورده هم مي

S m


 
8 4 162  

  ه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (متوسط)(افاضل) (پاي
V)ها از حالت سكون كنيم. چون متحرك ها استفاده مي ـ از مفهوم نسبي بودن حركت» 4«گزينه  - 79 )ο ο انـد   به طرف هم شروع به حركت كرده

  توان نوشت: مي
                                                                                        V نســـبي ο ο  

                                                   A Ba | a | | a |    2 نســـبي 1 3 

x a t V t d m        2 2
 نســـبي نســـبي نســـبي

1 1 3 10 1502 2ο ο 

tها در لحظه حركهاي حركت هريك نسبت به يك مبدأ و جمع كردن طرفين مكان مت كه با نوشتن معادله تذكر: روش ديگر اين s  d، مقدار 10
  ثابت) (متوسط)شتاب (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ كنيم.  را حساب مي

aـ نكته: مساحت محصور بين نمودار» 1«گزينه  -80 t برابر تغيير سرعت( V) .است  

aVت محصور نمودار و رابطهبا استفاده از مساح
V

a
t





  توان نوشت: مي 

 m
V ( ( ))

s
        2 4 1 10 8 6ο 

aV
m

a /
s

 
 2
6 0 610 ο

  

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نمودار شتاب ثابت) (متوسط)

kـ از رابطه انرژي جنبشي يعني» 3«گزينه  - 81 mV 21
  توان نوشت: لت ميبراي دو حا 2

m m , k k

V / V

k m V m
( ) ( / ) m kg

k m V m
  




     2 22 2 2 12 22 1 2 1

11 12 11 1 1 1

22 1 1 3;  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انرژي جنبشي) (متوسط)
  دهد. جايي جسم باشد، كار انجام مي ـ نكته: هر نيرويي كه در راستاي جابه» 2«گزينه  - 82

x x y yW F d F d   
FW       5 4 7 20ο 

  وم ـ كار نيرو) (متوسط)(افاضل) (پايه دهم ـ فصل س
Wـ نكته: كار نيروي وزن از رابطه» 1«گزينه  -83 mgh  شود.  حساب ميh جـا   جايي جسم در راستاي قائم است و اگر به طرف پايين جابه جابه

Wشود، mgh   است. گام اول مقدارh كنيم: را حساب مي  
d mh

sin h sin m
d


 

     2
30 2 30 1  

  كنيم: گام دوم: كار وزن را حساب مي
W J    5 10 1 50  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار وزن) (آسان)
TWـ از قضيه كار انرژي يعني» 3«گزينه  - 84 k  گيريم: كنيم. نيروي وزن و كار موتور هواپيما را در نظر مي استفاده مي  

mgW W mV mV  2 2
2  موتــور1

1 1
2 2  

mgWبالا رود، كار نيروي وزن برابر hيادآوري: اگر جسمي در راستاي قائم به اندازه  mgh  .است  

W ( ) W W / J
/

               3 3 2 7 8 8
 موتــور موتــور موتــور

1 36040 10 10 100 40 10 4 10 2 10 2 4 102 3 6 

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ قضيه كار و انرژي جنبشي) (متوسط)
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Vكه جسم به تنـدي  كنيم و كار انجام شده را تا هنگامي جنبشي استفاده ميـ گام اول: از قضيه كار و انرژي » 4«گزينه  -85

 Wبرسـد، برحسـب    3

  كنيم: حساب مي

V
V

V
mV

W W
W k W W

W W VmV

 
        

22
3

22

1
1 12 9

1 9 9
2

  

Vكه جسم از تندي گام دوم: كار انجام شده براي اين

  كنيم: برسد را حساب مي Vبه  3

 W W W W W W     
1 8
9 9  

  ) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ قضيه كار و انرژي جنبشي) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(
  دهند و كار هر دو منفي است. توان استفاده كرد. نيروي وزن و نيروي مقاومت هوا بر جسم كار انجام مي ـ از قضيه كار و انرژي جنبشي مي» 3«گزينه  - 86

                     TW mV mV 2 2
2 1

1 1
2 2 

      
m

V
s

D V
mgh f h mV mV




    

102 21 1
2 2

ο
ο ο

 

        Df ( )       2120 4 4 2 102 ο 

                                          Df N 5 
  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ قضيه كار و انرژي جنبشي) (متوسط)

  توان استفاده كرد: ي با تغيير انرژي دروني ميـ از رابطه تغيير انرژي مكانيك» 2«گزينه  -87
f fE E W (u k ) (u k ) W      2 1 2 2 1 1  

uكند، چون خودرو در جاده افقي حركت مي u1   است و داريم: 2

f f f fk k W mV mV W ( ) W W J            2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 1 1000 5 10 375002 2 2  

  ) (متوسط)پايستگي انرژي(افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ شود.  مي J37500يعني fWتغيير انرژي دروني خودرو و زمين برابر
  كنيم و داريم: انتخاب مي Bكنيم. مبدأ پتانسيل گرانشي را در سطح  ـ روش اول: از پايستگي انرژي مكانيكي استفاده مي» 4«گزينه  -88

W / kf
f Bu mgh , uAB

(u k ) (k u ) W / V ( / / ) / /


 
                  0 2 2 21

2 2 1 1 1 2
1 1 10 2 0 2 20 0 2 10 4 0 2 0 2 42 2 2ο

ο 

B B B
m

/ V V V
s

      2 20 1 48 8 400 20 

/و كار نيروي مقاومت هوا ABmghكار زمين Bتا  Aكنيم. از  دوم: از قضيه كار و انرژي جنبشي استفاده ميروش  k 10   است و داريم: 2
t mg fW k k W W k k     2 1 2 1 

AB A B A B AB Amgh / k k k mV mgh / mV       2 21 10 2 0 82 2 

B B
m

V / V
s

      2 21 10 4 0 4 20 202  
  هم ـ فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)(افاضل) (پايه د

 كنيم: كنيم و كار دونده را حساب مي ـ گام اول: از قضيه كار و انرژي جنبشي استفاده مي» 3«گزينه  - 89

k
t FW k k W mgh mV

     21
2 1

1
2

ο  

F FW W J       2160 10 5 60 8 49202 

Wگام دوم: توان دونده را از رابطه
P

t
 كنيم: حساب مي  

 P W 
4920 9845  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ توان) (متوسط)
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  ـ چون مقاومت هوا ناچيز و سرعت ثابت است، كار موتور پهباد برابر اندازه كار (مفيد (خروجي)) نيروي وزن پهباد است.» 2«گزينه  - 90

FW | mgh |   
  ان نوشت:تو با توجه به رابطه بازده مي

 
RaF

a P W

W
R t / s

Pt t




 

    
80
100

40
80 4 10 10 12 5100 40  

 (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ بازده) (متوسط)

  شيمي
  ـ موارد (پ) و (ت) درست است. بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه -91

) Hترين ايزوتوپ  الف) فراوان H)1
  نوترون ندارد. 1

H3ب)
  هاي هيدروژن) (آسان) پ (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ايزوتوتوزا (ناپايدار) است. ايزوتوپي پر 1

  ـ» 4«گزينه  - 92

y y x yx xA
Z Z

x x x y y x x y

e Z Z Ze Z
x , y

n A Z n Z A Z Z
 

                   

3 34 2 2 3 23
34 34 

x y y xA (Z ) Z A       5 34 34 5 39  
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ذرات زيراتمي) (دشوار)

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 93
  »:1«گزينه 

n p / / /   1 0087 1 0073 0 0014  

/








4

4
14 10 2 8
5 10

  

  »:2«گزينه 
}A

n n p n
/ / /

p p p


      1 5 1 1 5 1 2   : شرط پرتوزايي5

e1الكترون را با نماد»: 3«گزينه 
ο دهند. نشان مي  

  )متوسط) (ذرات زيراتمي و جرم اتمي(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ بدون شرح! »: 4«گزينه 

  هاي ديگر: باشد. بررسي گزينه اي نمي ترين گروه جدول دوره ـ گروه اول كوتاه» 2«گزينه  - 94
  »:1«گزينه 

k k x  19  

Cu Cu y  29  
  باشد برابر است. تعداد عناصر دوره دوم وسوم هر كدام با هشت عنصر و با عدد اتمي اكسيژن كه هشت مي»: 3«گزينه 

  :y29و x19تعداد عناصر بين»: 4«نه گزي
)عنصر )    1 29 19 1   اختلاف عدد اتمي9

  اي) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جدول دوره

  ـ» 2«گزينه  - 95

Aاتم
A

mol C H OH N
g C H OH N

gC H OH mol C H OH
   2 5

2 5
2 5 2 5

ــول 1 مولك م    ت ا  992 ــول18 46 مولك 1 1  

A

A

N

N


18 18  

  رعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري) (آسان)(مي
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  ـ» 3«گزينه  - 96

  تري نسبت به رنگ قرمز دارد. الف) نادرست، رنگ آبي دما و انرژي بيش

  ب) درست، بدون شرح

  پ) درست، فرابنفش و مرئي به هم وصل هستند.

  )متوسط) (طيف نشري(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ كند.  اصل ميتر، طيف نشري را ح هاي بالاتر به پايين ت) نادرست، انتقال الكترون از لايه

  ـ» 3«گزينه  - 97

Ge :[ Ar] d s p10 2 2
32 18 3 4 4 

e(n l) ( ) ( )     2 4 2 4 1 18ο  
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اعداد كوانتومي و لايه ظرفيت) (متوسط)

nنادرست،ـ الف) » 1«گزينه  - 98 l،p3 وs4 .برابر است  

  ب) درست

e

x : d x : d s3 6 7 2

9
3 3 4 Λ Λ14243  

  است. 2به  3پ) نادرست، انتقال الكترون از لايه 

Li7ت) درست،
  )متوسط) (يه ظرفيتاعداد كوانتومي و لا(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تري دارد.  فراواني بيش 3

  ـ» 2«گزينه  - 99

AlNشود. ختم مي Ne10آرايش هر دو به N

Na P Na





  
 

3

3
 

  ها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني يون

  ـ بررسي موارد نادرست:» 4«گزينه  - 100

  دهد. % جرم گازهاي سازنده هواي خشك و پاك را تشكيل مي78شود كه حدود  آزاد مي N2)، گاز1در مرحله (»: 1«گزينه 

  هاي هواشناسي كاربرد ندارد. شود كه در پر كردن بالون آزاد مي Ar)، گاز 2در مرحله (»: 2«گزينه 

  ) (آسان)هواي مايعـ دوم ) (پايه دهم ـ فصل كتاب درسي با نغيير(يست. ن CH4مشابه N2مدل فضاپركن»: 3«گزينه 

  ـ» 3«گزينه  -101

  PCl5نادرست

Alدرست S2 3  

Cuدرست P3 2  

  SO3نادرست

Nدرست O2 3  

Crدرست O2 3 

  گذاري تركيبات) (متوسط) ) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ نامكتاب درسي با نغيير(

  ـ» 3«گزينه  -102

  
  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط)
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  كه روغن زيتون ناقطبي بوده و محلول در آب نيست. ـ اتيلن گليكول محلول در آب است، درحالي» 4«گزينه  - 103

  »:3«باب گزينه در 

CO(NHاوره: ) 2   اتم 8ها:  تعداد اتم2

Cوازلين: H25 52اتم 77ها:  تعداد اتم  

  ) (آسان)مولكولي نيروي بيندهم ـ فصل اول ـ دواز) (پايه كتاب درسي با نغيير(اتم  69اختلاف 

  ـ» 2«گزينه  -104

n nC H C H SO Na2 1 6 4 3 

C H SO Na21 35 nيا3 C H C H SO Na  15 31 6 4 315  
  ها) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ صابون

  باشند. ـ موارد (الف) و (ب) صحيح مي» 3«گزينه  - 105

  الف)

  
  ب) بدون شرح

  دهند. يكنند، ولي واكنش شيميايي نم اي عمل مي كنش بين ذره هاي غيرصابوني براساس برهم كننده پ) پاك

  )متوسط) (ها ها و مخلوط صابوندهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه ت) در كلوييدها مسير عبور نور قابل ديدن است. 

  ) (آسان)ها صابوندهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه هاي غيرصابوني سيرنشده هستند.  كننده ـ پاك» 3«گزينه  -106

  ـ» 2«گزينه  - 107
C H COOH NaOH C H COONa H O  17 35 17 35 2 

C H COONa CaCl (C H COO) Ca(s) NaCl(aq)17 35 2 17 35 22 2   

C H COOH ~ (C H COO) Ca17 35 17 35 22  

g mol  g        جرم مولي رسوب1606 mol    جرم مولي اسيد چرب1284

x g/ g
x /

           

28 رسوب     4 30 32 284 1 606 

  ها) (دشوار) دهم ـ فصل اول ـ مسائل صابوندواز(ميرعباسي) (پايه 

  ) (آسان)ها مخلوطدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه وط آب و روغن و صابون، رنگ پوششي، شير، ژله كلوييد هستند. ـ مخل» 3«گزينه  - 108

  ) (آسان)آرنيوسدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه كنند نه هيدروكسيل!!  ـ اكسيدهاي فلزي در آب، يون هيدروكسيد آزاد مي» 2«گزينه  -109

  پ)، (ت) و (ج) صحيح است.ـ موارد (» 2«گزينه  -110

COنادرست H O H HCO  2 2 3  

CaOنادرست  H O Ca(OH) Ca OH    2
2 2 2 

Kدرست O H O KOH K OH    2 2 2 2 2  

Nدرست O H O HNO H NO    2 5 2 3 32 2 2 

SOنادرست H O H SO H SO     2
3 2 2 4 42  

Liدرست O H O LiOH Li OH    2 2 2 2 2  
  ل ـ تفكيك مواد در آب) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل او
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  ـ» 4«گزينه  -111
  هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند. الف) اغلب داروها، تركيب

OH]ها ها اسيدي هستند و در آن ب) اغلب ميوه ] [H O ]  3. 

  اي هر كدام آشنا بودند.ه كه ساختار اسيدها و بازها شناخته شوند، با ويژگي پيش از آن ها ها، مدت پ) شيميدان
  )متوسط) (مقدمه اسيد و بازدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه ت) بدون شرح! 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 112
  »:1«گزينه 

{
/ // /

CaCl NaCl
  

2
يون     2 0 4 0 يون   8  3 0 3 0 9

123
  

  شود. صورت مولكولي حل مي شكر در آب فقط به»: 2«گزينه 
 كنند. بندي مي ان يونشي كه به هنگام حل شدن در آب دارند به اسيدهاي قوي و ضعيف دستهاسيدها را بر مبناي ميز»: 4«گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يونش و رسانايي) (متوسط)

  باشد. ـ موارد (ب) و (پ) درست مي» 2«گزينه  -113
  خاصيت بازي دارد. NH3الف)

  يدي دارد.ب) باران اسيدي خاصيت اس
  شود. با آب باعث توليد باران اسيدي مي xNOو SO2پ)

  ) (آسان)اسيدي شدن خاكدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه يك اكسيد فلزي (بازي) است.  (CaO)ت) آهك
  تاب درسي:ـ براساس متن و جدول ك» 2«گزينه  - 114

HI HBr HCl H SO HNO   2 4  : قدرت اسيدي اسيدهاي قوي3

HF HNO HCOOH CH COOH H CO HCN    2 3 2   : قدي اسيدي اسيدهاي ضعيف3
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ قدرت اسيدي) (متوسط)

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  -115
  س همه اسيدها و بازها الزاماً رساناي خوبي نيستند.رسانايي يك اسيد يا باز تابع قدرت و غلظت است، پ»: 1«گزينه 
  تر اسيد قويakهرچه»: 2«گزينه 
  ها بستگي ندارد. قدرت اسيدها به غلظت آن»: 3«گزينه 
  رسد. به آرايش هشتايي نمي Hدر يون هيدرونيم، »: 4«گزينه 

   
  دي) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ قدرت اسي

  ـ» 1«گزينه  - 116
/مولكول يونيده شده / / [H ]  0 1 0 096 0 004  

/
/

/
  

0 004 0 040 1 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درجه يونش) (آسان)
  :kـ در يكا » 4«گزينه  - 117

  ها يكسان باشد (از نظر عددي). توان -1
  ) (آسان)kيكاي دهم ـ فصل اول ـ دوازپايه (ميرعباسي) (معكوس (مثبت و منفي) هم باشند.  -2

  ـ» 3«گزينه  -118

[H ] x
/ x /

M /


         3% 100 1 4 100 1 4 100 1 

/  214 2 /تعداد يون10 L

/

    
   

    

3

23
ــون 1 تعداد ي 4 10 5

16 02 10
  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ يونش و استوكيومتري) (متوسط)
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  ـ» 4«گزينه  - 119

a
M /

k /
2 2

4 0 54 5 101 1
 

    
  

  

akايي كه از آن ج 310 توان از است مي 1 نظر كرد، بنابراين: در مخرج صرف  

/ / /     4 24 5 10 0 5 0 03  
  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل ثابت يونش) (متوسط)

  ـ فقط مورد (پ) نادرست است.» 3«گزينه  -120

  ) (آسان)تعادلدهم ـ فصل اول ـ دواز(ميرعباسي) (پايه زمان با هم حضور دارند.  دهنده(ها) و فراورده(ها) هم ير، واكنشپذ هاي برگشت در واكنش

  شناسي زمين
ها مانند اقيانوس آرام در بخشي از آن، ورقه اقيانوسي به زير ورقه اقيانوسي ديگر فرو رانده شده و منجـر بـه    ـ در برخي از اقيانوس» 3«گزينه  - 121

  ) (فصل اول ـ چرخه ويلسون) (آسان)كتاب درسي با تغيير(شود.  كيل دراز گودال اقيانوسي و تشكيل جزاير قوسي ميتش

بندي واحدهاي زماني مختلف به حوادث مهمي همچون پيدايش يا انقراض گونه خاصي از جانداران و حوادث كوهزايي  ـ معيار تقسيم »3«گزينه  -122

  )متوسط) (شناسي زمان در زمينزاده) (فصل اول ـ  (افضلو عصرهاي يخبندان بستگي دارد. و پيشروي يا پسروي جهاني دريا 

  )متوسط) (تعيين سنزاده) (فصل اول ـ  (افضلصورت مداوم با سرعت ثابت در حال واپاشي هستند.  ـ عناصر پرتوزا به» 4«گزينه  -123

 تابد. درجه قائم مي 5/23تا  هاي جغرافيايي صفر ـ خورشيد در شش ماهه دوم سال بر عرض» 2«گزينه  -124

  ) (آسان)ها پيدايش فصل) (فصل اول ـ كتاب درسي با تغيير(

ـ براساس نظريه زمين مركزي بطلميوس زمين ثابت است و ماه و خورشيد و پنج سـياره شـناخته شـده آن روزگـار در مـدارهايي      » 3«گزينه  - 125

  )متوسط) (ظومه شمسيمنزاده) (فصل اول ـ  (افضلگردند.  اي به دور زمين مي دايره

اند كه تحت تأثير نيروي گرانش متقابل يكديگر را نگه  اي تشكيل شده ها از تعداد زيادي ستاره و سياره و فضاي بين ستاره ـ كهكشان» 1«گزينه  -126

  )متوسط) (كهكشان راه شيريزاده) (فصل اول ـ  (افضلاند.  داشته

  )دشوار) (گوهرهاـ دوم زاده) (فصل  (افضلد يك كاني قيمتي باشد. توان دليل سختي كم نمي ـ كاني كلسيت به» 2«گزينه  -127

  )متوسط) (عنصر اقتصاديـ دوم زاده) (فصل  (افضلباشد.  مي CuFeS2و كالكوپيريت Pbـ عنصر اقتصادي گالن » 4«گزينه  - 128

  )متوسط) (مهاجرت نفتـ دوم زاده) (فصل  (افضلگيرد.  ميـ مهاجرت ثانويه نفت درون نفتگيرها و براساس وزن حجمي انجام » 1«گزينه  -129

  )متوسط) (انواع تله نفتيـ دوم زاده) (فصل  (افضلباشند.  هاي نفتي ايران از نوع تاقديسي مي تر تله ـ بيش» 3«گزينه  - 130

  شود. تشكيل ميشود و در شرايط عدم حضور اكسيژن  ها انباشته مي هاي خشك و در باتلاق سنگ در محيط ـ زغال» 1«گزينه  -131
  سنگ) (متوسط) ) (فصل دوم ـ زغالكتاب درسي با تغيير(

ـ عامل مهم رشد بلورها در پگماتيت وجود آب و مواد فرار است و منشأ ذخاير طلاي پلاسري رسوبي است و كاني صنعتي پگماتيـت،  » 1«گزينه  -132

  )دشوار) (ها كانسنگـ دوم زاده) (فصل  (افضلمسكوويت است. 

هاي هر منطقه و مقايسه آن بـا مقـادير غلظـت ميـانگين، بـه       ها و خاك گيري مقدار غلظت عناصر در سنگ ژوهشگران با اندازهـ پ» 4«گزينه  - 133

  برند. محيطي و... پي مي هاي زيست كره و تاريخچه تكوين يك منطقه و آلودگي هاي سنگ شناسي مانند حركت ورقه فرآيندهاي زمين
  اصر در پوسته زمين) (متوسط)) (فصل دوم ـ غلظت عن99(سراسري ـ 

نشين (به سبب چگالي) و ذخاير پلاسري را تشـكيل   ها را ته ها جدا كرده و در مسير رود آن ها را از سنگ هاي روان كاني ـ گاهي آب» 3«گزينه  -134

  )متوسط) (كانسنگ رسوبيـ دوم ) (فصل 98سراسري ـ (دهند.  مي

شـود. روش اسـتخراج براسـاس شـكل و      ين اقتصادي بودن ذخاير، عمليات استخراج آغاز ميـ پس از پايان عمليات اكتشاف با تعي» 2«گزينه  - 135

  )متوسط) (استخراج معدنـ دوم زاده) (فصل  (افضلشود.  چگونگي قرارگيري توده معدني در پوسته تعيين مي
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  ها است. واحد بنيادي سيليكاتشود كه  ـ از اتصال چهار اتم اكسيژن به يك اتم سيليسيم هرم چهار وجهي تشكيل مي» 4«گزينه  -136
  هاي سازنده پوسته زمين) (متوسط) زاده) (فصل دوم ـ درصد وزني كاني (افضل

  ـ آب و هواي گرم و خشك مستعد تشكيل سنگ رسوبي تبخيري مانند گچ و نمك و ژيپس است.» 1«گزينه  - 137
  ) (فصل دوم ـ اكتشاف معدن) (متوسط)كتاب درسي با تغيير(

  )متوسط) (گوهرهاـ دوم زاده) (فصل  (افضلترين كاني الماس است. (براساس مقياس سختي موهس)  ين كاني تالك و سختتر ـ نرم» 2«گزينه  - 138

  )متوسط) (سوخت فسيليـ دوم زاده) (فصل  (افضلباشد.  ـ شكل بيانگر تشكيل ذخاير نفت و گاز در محيط دريايي مي» 3«گزينه  -139

  زاده) (فصل دوم ـ گوهرها) (آسان) (افضلشود.  سبز زيتوني است، به همين دليل به آن اليوين گفته مي ـ زبرجد كاني سيليكاتي و به رنگ» 1«گزينه  -140
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